
  
 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

ПОСТАНОВЛЕНИЕ 

о  наложении штрафа по делу об 

административном правонарушении № 222 
 

06 мая 2019 года                                                                                    г. Ставрополь 
 

Заместитель руководителя управления Федеральной антимонопольной службы 

по Ставропольскому краю Золина Г.В., рассмотрев протокол № 169 от 22.03.2019 

года и материалы административного дела № 222 возбужденного 22.03.2019 года 

управлением Федеральной антимонопольной службы по Ставропольскому краю в 

отношении ИП Зари Евгения Сергеевича /<…>,  ИНН 262405416565, 

зарегистрирован в качестве индивидуального предпринимателя Межрайонной 

инспекцией Федеральной налоговой службы №11 по Ставропольскому краю 

16.07.2009 за ОГРНИП 309264619700087/  по части 1 статьи 14.3 Кодекса 

Российской Федерации об административных правонарушениях (нарушение статьи 

8 Федерального закона от 13.03.2006г. № 38 – ФЗ «О рекламе»), 

в отсутствии ИП Зари Евгения Сергеевича, предприниматель надлежащим 

образом уведомлен о времени и месте рассмотрения дела (почтовое уведомление о 

вручении №80085234984605), 
 

УСТАНОВИЛ: 
 

В результате осуществления государственного надзора за рекламной 

деятельностью хозяйствующих субъектов были выявлены нарушения Федерального 

закона «О рекламе». 

28 января 2019 года по адресу г. Ставрополь, ул. Доваторцев, 32Б, подъезд 2 в 

кабине лифта распространялась реклама следующего содержания «Панда маркет. 

Доставка вкусной еды. 8-800-600-65-63. stv.pandаmarket26.ru…». 

ФЕДЕРАЛЬНАЯ 

АНТИМОНОПОЛЬНАЯ СЛУЖБА 

 

УПРАВЛЕНИЕ 

Федеральной антимонопольной службы 

по Ставропольскому краю 
 

ул. Ленина, 384, г. Ставрополь, 355003 

тел. (8652) 35-51-19, факс (8652) 35-51-19 

e-mail: to26@fas.gov.ru 

      

______________  №  ______________ 

 

На №  __________  от  ________________ 
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В данной рекламе сообщается о продаже товаров дистанционным способом без 

указания сведений о продавце таких товаров.  

Согласно пункту 1 статьи 3 Федерального закона от 13.03.06 №38-ФЗ «О 

рекламе», реклама-информация, распространенная любым способом, в любой форме 

и с использованием любых средств, адресованная неопределенному кругу лиц и 

направленная на привлечение внимания к объекту рекламирования, формирование 

или поддержание интереса к нему и его продвижение на рынке. 

В соответствии со статьёй 8 Федерального закона от 13.03.06 №38-ФЗ «О 

рекламе» в рекламе товаров при дистанционном способе их продажи должны быть 

указаны сведения о продавце таких товаров: наименование, место нахождения и 

государственный регистрационный номер записи о создании юридического лица; 

фамилия, имя, отчество, основной государственный регистрационный номер записи 

о государственной регистрации физического лица в качестве индивидуального 

предпринимателя. 

Данная реклама распространялась на основании Договора №Р-М-С18-135 от 

01.11.2018, заключенного между ООО «Русмедиа» и ИП Зарёй Е.С. 

Таким образом, рекламодателем указанной рекламы является  ИП Заря Евгений 

Сергеевич /<…>,  ИНН 262405416565, зарегистрирован в качестве индивидуального 

предпринимателя Межрайонной инспекцией Федеральной налоговой службы №11 

по Ставропольскому краю 16.07.2009 за ОГРНИП 309264619700087/. 

Следует учитывать, что требования статьи 8 Федерального закона №38-ФЗ от 

13.03.2006г. «О рекламе» обусловлены спецификой дистанционного способа 

продажи товаров. Потребителю предлагается заключить договор купли-продажи на 

основании предложенного продавцом описания товара, содержащегося в каталогах, 

проспектах, буклетах, представленных на фотоснимках, посредством средств связи 

(почта, телевидение, радио и т.п.) или иными исключающими возможность 

ознакомления потребителя с товаром или образцом товара способами. При такой 

продаже покупатель находится в худшем положении по сравнению с тем, кто может 

непосредственно ознакомиться с товаром или его образцом. Кроме того, продавец, 

не указывающий в рекламе, сообщающей о продаже товаров дистанционным 

способом, своих реквизитов, лишает покупателя товаров возможности выставить 

претензию продавцу за некачественный товар. 

Суть дистанционного способа продажи товаров в том, что потенциальный 

покупатель знакомиться с предлагаемыми товарами в каталогах, буклетах и иных 

источниках информации, изучая описание товаров, рассматривая фотоснимки и 

осуществляя заказ блюд по телефону. 

В  рекламе, распространенной ИП Зарей Евгением Сергеевичем,  указан  

телефон и сайт организации с предложением доставки блюд. 

Следовательно, продажа товаров, предлагаемых  ИП Зарей Е.С., является 

дистанционной. 

В соответствии с пунктом 4 статьи 26.1 КоАП РФ при рассмотрении дела об 

административном правонарушении выяснению подлежат обстоятельства, 

consultantplus://offline/ref=E2D851D8D55088F1491A3A37121717174D36BA29C1B831409C2638C536D89351B3408BC0A81145DCT3M9N
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смягчающие административную ответственность, и обстоятельства, отягчающие 

административную ответственность. 

В соответствии с частью 1 статьи 14.3 Кодекса Российской Федерации об 

административных правонарушениях нарушение рекламодателем, 

рекламопроизводителем или рекламораспространителем законодательства о 

рекламе, за исключением случаев, предусмотренных частями 2 - 6 настоящей статьи, 

частью 4 статьи 14.3.1, статьями 14.37, 14.38, 19.31 настоящего Кодекса, влечет 

наложение административного штрафа на граждан в размере от двух тысяч до двух 

тысяч пятисот рублей; на должностных лиц - от четырех тысяч до двадцати тысяч 

рублей; на юридических лиц - от ста тысяч до пятисот тысяч рублей. 

      Малозначительным административным правонарушением является действие или 

бездействие, хотя формально и содержащее признаки состава административного 

правонарушения, но с учетом характера совершенного правонарушения и роли 

правонарушителя, размера вреда и тяжести наступивших последствий не 

представляющее существенного нарушения охраняемых общественных 

правоотношений. 

Пленум ВАС РФ наделен в силу ст. 126, 127 Конституции РФ правом давать 

разъяснения по вопросам судебной практики в целях ее единства. 

В соответствии с Постановлением Пленума Высшего Арбитражного суда 

Российской Федерации от 02.06.2004г. №10 «О некоторых вопросах, возникших в 

судебной практике при рассмотрении дел об административных правонарушениях» 

при квалификации правонарушения в качестве малозначительного необходимо 

исходить из оценки конкретных обстоятельств его совершения. Малозначительность 

правонарушения имеет место при отсутствии существенной угрозы охраняемым 

общественным отношениям. 

Правонарушение совершенное ИП Зарей Е.С. обладает повышенной 

опасностью и понятие «малозначительность» к указанному правонарушению 

неприменимо. 

Правонарушение ИП Зари Е.С.  несет в себе существенную угрозу, поскольку 

следствием каждого такого правонарушения являются посягательства на права 

потребителей на получение добросовестной и достоверной рекламы, закрепленные 

статьей 1 Закона №38-ФЗ. 

В соответствии с Конституцией Российской Федерации  человек, его права и 

свободы являются высшей ценностью. Признание, соблюдение и защита прав и 

свобод человека и гражданина - обязанность государства (статья 2). 

Несоблюдение ИП Зарей Е.С. и нарушение им требований нормативных 

правовых актов, касающихся вопросов рекламы, не может быть отнесено к 

малозначительному правонарушению, поскольку содержит существенную угрозу 

охраняемым общественным отношениям в части реализации конституционных прав 

граждан на получение полной и достоверной информации, а также создает угрозу 

причинения негативных последствий потребителю рекламы.  

consultantplus://offline/ref=E2D851D8D55088F1491A3A37121717174D36BA29C1B831409C2638C536D89351B3408BC0A81145DBT3M7N
consultantplus://offline/ref=683DC9E286CC1AE86EAE5E81BAB5F061890AE66BF373942BAC0AAB30E2A4FF41AA3E4680A80ChAV4H
consultantplus://offline/ref=683DC9E286CC1AE86EAE5E81BAB5F061890AE66BF373942BAC0AAB30E2A4FF41AA3E4680A80ChAV6H
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Квалификация правонарушения как малозначительного может иметь место 

только в исключительных случаях и производится с учетом положений п. 18 

Постановления Пленума ВАС РФ от 02.06.2004г. №10. 

Исключительных обстоятельств, свидетельствующих о малозначительности 

правонарушения, Ставропольским УФАС России не установлено. 

В соответствии с Постановлением Пленума ВАС РФ от 02.06.2004г. №10 такие 

обстоятельства, как, например, личность и имущественное положение 

привлекаемого к ответственности лица, добровольное устранение последствий 

правонарушения, возмещение причиненного ущерба, не являются обстоятельствами, 

свидетельствующими о малозначительности правонарушения. Данные 

обстоятельства в силу частей 2 и 3 статьи 4.1 КоАП РФ учитываются при 

назначении административного наказания.   

Должностное лицо находит в действиях ИП Зари Евгения Сергеевича 

обстоятельства, отягчающие административную ответственность, ИП Заря Евгений 

Сергеевич  повторно совершил однородное административное правонарушение, по 

которому не истек срок, предусмотренный статьёй 4.6 КоАП РФ:  

- Постановление по делу об административном правонарушении №  825 от 

31.07.18. ИП Заре Е.С. вынесено наказание в соответствии с частью 1 статьи 4.1.1 и 

частью 1 статьи 14.3 Кодекса Российской Федерации об административных 

правонарушениях, в виде меры административного наказания, выраженного в 

официальном порицании индивидуального предпринимателя - предупреждения. 

Постановление вступило в законную силу  10.08.2018г.  

- Постановление по делу об административном правонарушении №  90 от 

07.02.2019. ИП Заре Е.С. назначен штраф в размере 5 000 рублей. Постановление 

вступило в законную силу  11.03.2019г. 

Обстоятельств, смягчающих административную ответственность ИП Зари 

Евгения Сергеевича, не установлено. 

В соответствии с частью 1 статьи 4.1.1 Кодекса Российской Федерации об 

административных правонарушениях, являющимся субъектами малого и среднего 

предпринимательства лицам, осуществляющим предпринимательскую деятельность 

без образования юридического лица, и юридическим лицам, а также их работникам 

за впервые совершенное административное правонарушение, выявленное в ходе 

осуществления государственного контроля (надзора), муниципального контроля, в 

случаях, если назначение административного наказания в виде предупреждения не 

предусмотрено соответствующей статьей раздела II настоящего Кодекса или закона 

субъекта Российской Федерации об административных правонарушениях, 

административное наказание в виде административного штрафа подлежит замене на 

предупреждение при наличии обстоятельств, предусмотренных частью 2 статьи 3.4 

настоящего Кодекса, за исключением случаев, предусмотренных частью 2 

настоящей статьи. 

Согласно части 2 статьи 4.1.1 Кодекса Российской Федерации об 

административных правонарушениях, административное наказание в виде 

административного штрафа не подлежит замене на предупреждение в случае 

consultantplus://offline/ref=DC633762224D1379E3E6868010918512409C4347DB47EFAF018DB0BAEC37CBF9B43505E8AEEF89BEr2XEH
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совершения административного правонарушения, предусмотренного статьями 14.31 

- 14.33, 19.3, 19.5, 19.5.1, 19.6, 19.8 - 19.8.2, 19.23, частями 2 и 3 статьи 19.27, 

статьями 19.28, 19.29, 19.30, 19.33 настоящего Кодекса. 

В соответствии с частью 2 статьи 3.4 Кодекса Российской Федерации об 

административных правонарушениях, предупреждение устанавливается за впервые 

совершенные административные правонарушения при отсутствии причинения вреда 

или возникновения угрозы причинения вреда жизни и здоровью людей, объектам 

животного и растительного мира, окружающей среде, объектам культурного 

наследия (памятникам истории и культуры) народов Российской Федерации, 

безопасности государства, угрозы чрезвычайных ситуаций природного и 

техногенного характера, а также при отсутствии имущественного ущерба. 

ИП Заря Евгений Сергеевич является субъектом малого предпринимательства, 

но предприниматель повторно привлекается к административной ответственности за 

нарушение рекламного законодательства, на ИП Зарю Е.С. не распространяется 

действие части 1 статьи 4.1.1 Кодекса Российской Федерации об административных 

правонарушениях. 

С учетом субъективной и объективной стороны совершенного правонарушения 

должностным лицом Ставропольского УФАС России было принято решение о 

назначении административного штрафа, предусмотренного частью 1 статьи 14.3 

Кодекса Российской Федераций об административных правонарушениях.            

      Руководствуясь статьей 8 Федерального закона от 13.03.2006г. № 38 – ФЗ «О 

рекламе», статьями 2.1, 2.9; 4.1; 4.1.1; 4.2; 4.3, 14.3, 23.48, 29.9, 29.10 Кодекса 

Российской Федерации об административных правонарушениях, 

 

ПОСТАНОВИЛ: 

 

1. Признать ИП Зарю Евгения Сергеевича /<…>,  ИНН 262405416565, 

зарегистрирован в качестве индивидуального предпринимателя Межрайонной 

инспекцией Федеральной налоговой службы №11 по Ставропольскому краю 

16.07.2009 за ОГРНИП 309264619700087/ виновным в совершении нарушения  

статьи 8 Федерального закона от 13.03.2006 г. № 38 – ФЗ «О рекламе». 

2. Назначить ИП Заре Евгению Сергеевичу/<…>,  ИНН 262405416565, 

зарегистрирован в качестве индивидуального предпринимателя Межрайонной 

инспекцией Федеральной налоговой службы №11 по Ставропольскому краю 

16.07.2009 за ОГРНИП 309264619700087/ наказание в соответствии с частью 1 

статьи 14.3 Кодекса Российской Федерации об административных правонарушениях 

в виде административного штрафа в размере шести тысяч рублей (6 000 рублей). 

В соответствии с частью 1 статьи 32.2 Кодекса Российской Федерации об 

административных правонарушениях административный штраф должен быть 

уплачен лицом, привлеченным к административной ответственности, не позднее 

шестидесяти дней со дня вступления постановления о наложении 

административного штрафа в законную силу либо со дня истечения срока отсрочки 

или срока рассрочки, предусмотренных статьей 31.5 настоящего Кодекса. 

consultantplus://offline/ref=058E69A9D2CD20BBD6471E301AD5F12A1A295ADCDEEE4D9D7EA3D814528EDB5A1188559366E8EC2Fm907F
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Суммы штрафов, уплаченных за нарушения законодательства о рекламе, 

зачисляются по следующим реквизитам: 

«Получатель» - УФК МФ РФ по СК (Ставропольское УФАС России), ИНН 

2634003887, КПП 263501001, Отделение Ставрополь г. Ставрополь, р/с 

40101810300000010005, БИК 040702001, ОКТМО 07701000. Код доходов бюджета 

161 1 16 26000 01 6000 140. УИН 16100500000000071317.  Назначение платежа: 

штраф за нарушение законодательства о рекламе по Постановлению № 222 от 

06.05.2019 г. 

В случае отсутствия документа, свидетельствующего об уплате 

административного штрафа, по истечении шестидесяти дней со дня вступления 

постановления о наложении административного штрафа в законную силу, 

должностное лицо, вынесшее постановление, примет решение о привлечении лица, 

не уплатившего административный штраф, к административной ответственности по 

статье 20.25 Кодекса Российской Федерации об административных 

правонарушениях. В соответствии с частью 1 статьи 20.25 Кодекса Российской 

Федерации об административных правонарушениях неуплата административного 

штрафа в срок, влечет наложение административного штрафа в двукратном размере 

суммы неуплаченного административного штрафа либо административный арест на 

срок до пятнадцати суток. 

В соответствии с пунктом 3 части 1 статьи 30.1 и частью 1 статьи 30.3 Кодекса 

Российской Федерации об административных правонарушениях постановление по 

делу об административном правонарушении может быть обжаловано в 

вышестоящий орган, вышестоящему должностному лицу либо в судебном порядке 

по месту рассмотрения дела, в течение 10 суток со дня вручения или получения 

копии постановления. 

 

 

Заместитель руководителя управления                                                          Г.В. Золина 


